

П Л А М Я

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с апреля 1965 года № 122 (3939) ЧЕТВЕРГ, 18 октября 1990 года Цена 3 коп.

НА ФЕРМАХ РАЙОНА

Впереди сосновцы

Животноводы района начали зимовку, за редким исключением, с повсеместного снижения надоев. В целом по району надой от коровы в среднем за сентябрь составил на 54 килограмма меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Продуктивность молочного стада снизилась во всех совхозах, кроме Сосновского. Прибавка за месяц вроде бы у них получилась и небольшая — 9 килограммов от коровы, но и такой результат хочется отметить, если учесть, что среднесуточный надой на Сосновской ферме — 13,6 килограмма. Выше — только на Новоусетской ферме совхоза имени XXV съезда КПСС — 14,1 килограмма, а самый высокий — 14,6 килограмма — на Позарихинской ферме № 2. Бригады названных ферм соответственно В. И. Кондратьева, Д. В. Кудина, Н. Н. Курносова стремятся разнообразить рацион животных, не держат их долго на одном наборе кормов, что позволяет не только добиваться прибавки молока, но

и снижения его себестоимости. Не только удержали, но и улучшили показатели молочной продуктивности по сравнению с прошлым годом в сложный переходный период фермы Черноусовская Каменского совхоза, Шиловская, Троицкая совхоза «Марино». Но это и все. На целых 206 килограммов молока от коровы надоили меньше животноводы Часовской фермы за прошедший месяц по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Это, так сказать, районный «рекорд». У занявших вторую ступеньку — Мартюшевской фермы и комплекса № 1 Бродовского совхоза показатели поскромнее, но тоже в своем роде «призовые»: на той и на другой ферме надоили на 123 килограмма молока меньше, чем в прошлом году. Среднесуточный надой на Мартюшевской ферме с 1 по 30 сентября упал с 9,5 до 6 килограммов. Мартюшевские животноводы почти «догна-» ли» коллег из Колчеданского

и Гравянского хозяйств, надаивающих по 5,5-5 килограммов молока от коровы. За счет лучших ферм совхозов у животноводов района, несмотря на неудачный старт, сохраняется запас прочности. Но он очень мал: всего на 6 килограммов молока от коровы получили в районе за истекший период года больше, чем за предшествующий. От каждой пеструшки молочного стада получено в среднем за 9 месяцев ровно 2700 килограммов молока. В Сосновском совхозе — 4053, в совхозе имени XXV съезда КПСС — 3932, Каменском — 3728, в совхозе «Родина» — 3308, в Бродовском — 2819. Среди лучших доярок операторы цеха раздоя Каменского совхоза О. П. Севостьянова, В. Н. Рехвашвилли, получившие с начала года от каждой из 54 коров по 5834 килограмма молока. По 4722 килограмма надоили мастера своего дела (тоже из Каменского совхоза) Л. С. Садретдинова и Г. А. Полякова. Свыше четырех тысяч кило-

граммов — такой молочной продуктивности добились четыре оператора машинного доения из Сосновского совхоза и восемь — из совхоза имени XXV съезда КПСС. Вот их имена: Г. Г. Ларина, Л. Ш. Абдуллина, Д. Г. Чудинов, М. В. Жиделева, Л. А. Анашкина, Т. М. Чианова, М. И. Бабинова, С. Закирова, А. Ф. Суворкова, С. А. Никулина, Л. Н. Комягина, Н. М. Мокрушина. И хотя, как мы уже сказали, зимовку животноводы района начали с минусовой отметки, будем надеяться, что комом получился только сентябрь. Пример тех тружеников ферм, которые идут в этом году с опережением и значительным, говорит о неплохих возможностях, имеющихся в распоряжении животноводов. И дело не только в кормах. Там, где работники животноводства добиваются высокой продуктивности скота, в глаза бросаются порядок, чистота на ферме, хороший рабочий настрой. Необходимо подчеркнуть, что как-то за разговорами о перестройке руководители, специалисты, общественные организации совхозов забыли о простом внимании к людям.

М. ЧЕРНЫШЕВ.

УРОЖАЙ-90

Непогода торопит

Уборка картофеля в районе близится к завершению. Осталось совсем немного — 23 гектара, позади — 3905. С этой внушительной по размеру площади было убрано 32 284 тонны «второго хлеба». Завершил сбор урожая овощей коллектив совхоза имени Ленина. Напротив, — бродовчане еще вовсю трудятся на заснеженных полях, героически спасая морковь, капусту, свеклу. В целом по району картина отнюдь не радует — до снега удалось заложить в хранилища только две трети урожая. Оставшиеся тысячи тонн с площади 305 гектаров надо еще отвоевать у наступающей зимы. И пусть убрано уже достаточно много: 11 583 тонны капусты, 6264 тонны свеклы, 5169 тонн моркови, 300 тонн лука, однако, если прикинуть в уме объемы продукции, которую нам придется «похоронить»... если не сейчас — так по весне, то ликовать не приходится. Впрочем, как говорил наш классик Салтыков-Щедрин, посвятивший русской деревне немало иронических строк, это только культурный человек, выглянув в окно и увидев непогоду, ахнет и воскликнет: «Все пропало!», а человек простой из любой ситуации выход найдет. Так что будем надеяться, что сельчане вместе с горожанами не будут ахать и вздыхать, а, несмотря на низкие тяжелье облака и кружение белых мух, приложат максимум усилий для завершения полевых работ.

И. МОРОЗЮК.



Леонид Иванович Надени не то чтобы человек известный всему району, как, например, знатный комбайнер, но без его помощи не могут обойтись ни на одной из четырех обслуживаемых им ферм Каменского совхоза. По профессии он шофер, и без преувеличения скажем, водительское дело знает от «а» до «я». Целый день — от фермы к ферме, помогать, что и говорить, приходится здорово. Но все — под

силу, когда за плечами 26 лет стажа, а это, значит, опыт, мастерство, смекалка, и когда исправная машина безотказно служит своему хозяину. Не будем говорить о дисциплине, трудолюбии, добросовестности. У Леонида Ивановича — рабочий характер, и потому прокола просто не может быть.

Фото И. Чадова.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА, РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Итоги

соревнования трудящихся района за 9 месяцев и за сентябрь 1990 года

Рассмотрев итоги соревнования животноводов района за 9 месяцев 1990 года, бюро РК КПСС, исполком райсовета, президиум РК профсоюза, бюро РК ВЛКСМ постановили:

В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Первое место среди совхозов с вручением переходящего Красного знамени присудить коллективу Каменского совхоза (и. о. директора Л. М. Устинова, секретарь парткома В. Д. Шапкин, председатель профкома Н. Д. Мордяшова), выполнившего план валового надоя молока на 116 процентов, план сдачи молока государству — на 118 процентов, надой на корову составил 3728 килограммов, что на 243 килограмма больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, сортовым сдано 100 процентов молока, план производства и продажи мяса выполнен на 115 процентов.

Второе и третье места не присуждаются ввиду невыполнения условий соревнования.

Первое место среди МТФ и комплексов района за сентябрь с вручением переходящего Красного знамени присудить коллективу Новоусетской фермы совхоза имени XXV съезда КПСС (бригадир Д. В. Кудина), выполнившего план валового надоя молока на 112 процентов, надой на корову составил 431 кг, что больше к прошлогоднему периоду на 61 кг, план сдачи молока государству выполнен на 110 процентов, план производства привесов — на 146 процентов, среднесуточный привес составил 846 граммов, 100 процентов молока сдано сортам.

Второе место присуждается Чернокутовской МТФ Каменского совхоза (бригадир В. В. Ильиних).

Третье место не присуждается из-за невыполнения условий соревнования.

В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Первое место среди совхозов района с вручением переходящего Красного знамени присудить коллективу совхоза имени Ленина (директор А. А. Корольков, председатель профкома Р. Г. Ермолина, секретарь парткома Р. П. Таскина, старший прораб Б. И. Андреевских), выполнившего план капиталовложений на 132 процента, план СМР — на 137 процентов, план СМР хозспособом — на 130 процентов, ввод фондов — на 111 процентов.

Второе место присудить коллективу Колчеданского совхоза (директор А. В. Рудаков, секретарь парткома И. И. Пестерева, председатель профкома В. П. Третьякова, старший прораб С. П. Сиделев).

Третье место присудить коллективу мясокombината (директор Г. Н. Сутормин, секретарь парткома В. В. Обухова, председатель профкома Е. В. Пешкова, прораб З. В. Мертюкова).

За демократию и прогресс

3 октября в горисполкоме г. Свердловска зарегистрирована еще одна общественная организация, членами которой стали сторонники Демократической платформы. За неделю до этого события состоялось очередное расширенное заседание координационного совета движения Демократической платформы Свердловской области. Его участниками, как и сторонники других политических партий, демократических организаций и движений, высказали обеспокоенность по поводу обостряющейся в стране и области обстановки в экономике и социальной сфере.

4 октября в Доме дружбы состоялся «круглый стол», в котором приняли участие представители всех демократических движений и партий. 20-21 октября «Рабочий клуб Демократической партии России, Крестьянской партии, Движения Демократический выбор, Объединения «Рабочий» и других, определили основные точки соприкосновения в интересах всех слоев населения, пути реализации программы «500 дней». Одним из вопросов повестки дня координационного совета была подготовка к предстоящей 27 октября региональной учредительной конференции новой парламентской партии Российской Федерации. Прой-

дет она в большом зале Свердловского городского Совета народных депутатов. Регистрация участников начнется в 9 часов утра.

Справки и заявки на участие в конференции можно подавать по телефону: 41-11-12 Алайбе Тамаре Евгеньевне (кафедра истории КПСС медицинского института), 47-69-46 Дармакрику Михаилу Петровичу (бывшему заместителю секретаря парткома завода «Пневмостроймашинна», в связи с участием в новой партии перевелся на другую должность).

Новая парламентская партия России (на основе Демократической платформы) стремится стать партией рабочих и аграриев, интеллигенции и предпринимателей. В связи с этим в стране организуются встречи.

20-21 октября «Рабочий клуб Демократической партии России» в городе Луганске проводит первую всесоюзную конференцию «Движение Демократическая платформа». В Москве в эти же числа состоится встреча «Деловые люди за демократию и прогресс», на которой будет создан «Деловой клуб». По всей республике пройдут учредительные региональные конференции.

Координационный совет Демократической платформы Свердловской области.

РАЗГОВОР ПЕРЕД КОНФЕРЕНЦИЕЙ

164 коммуниста состоит на учете в первичной организации Бродовского совхоза, то есть каждый десятый — член КПСС. По сельским меркам — немалое количество. Здесь самый опытный секретарь М. М. Первушина, 25 лет возглавлявшая первичку. Все это уже вызывает повышенный интерес. Как живут? О чем думают и что хотели бы предложить трудовому коллективу в столь непростых условиях перехода к рынку коммунисты? Именно с такими мыслями отправился корреспондент газеты на отчетно-выборное собрание к бродовчанам.

Девятое октября. Мартышевский Дом культуры. Зал почти заполнен. В помещении прохладно, если не сказать холодно. По форме собрание было традиционным. Отчет парткома сделала заместитель секретаря Л. Ф.

специалистов за результаты труда. И о социальной справедливости в Бродовском совхозе говорить пока не приходится.

Чувствовалось, что нервозность коммунистов вызвана и неготовностью коллектива совхоза к ра-

Райком — это не только аппарат, но и 69 коммунистов, избранных в его состав конференцией. Даже у нас из шести членов райкома отчитались лишь двое. Если говорить о комиссиях, то они работают слабо. Аппарат сокращается. Часто бывает в 47 первичных организациях трудно. Месяца не хватит. Скоро еще реже будем приезжать. Нас остается восемь человек. Устав КПСС предоставил широкие возможности первичкам. Нужно уметь этим воспользоваться.

Кто защитит коммуниста?

Афанасьева. Затем выступления в прениях, шестеро коммунистов выказали свои соображения о жизни первички и райкома. Принятие постановления. Выборы. Недоумение некоторых членов партии по поводу отсутствия М. М. Первушиной, и информация о том, что она уволилась согласно поданного заявления. И все же собрание было непохожим на уже посещенные.

И в отчетном докладе, и в выступлениях коммунистов звучало, что авторитет парткома снизился, несмотря на то, что большинство членов КПСС трудились добросовестно, например, Г. Кораблев, А. Ф. Давыдов, Н. Д. Дерендяев, Г. А. Дресвянкин. Говорилось, что на заседаниях обуждались и хозяйственные, и политические вопросы, но не удалось выполнить постановления предыдущего отчетного собрания о благоустройстве Мартышевской МТФ, о сдаче Дома животноводства на Барабанской ферме, о реконструкции железнодорожного тупика на тринадцатом километре. Возросло халатное отношение к работе, увеличилось число прогулов. Их совершили 123 человека из 820 работающих. Безответственное отношение к труду обусловлено и постоянными простоями из-за отсутствия бензина. Сказывается на настроениях людей дефицит табака, продуктов питания. Отход профсоюзом от социалистического соревнования и равнодушные хозяйственных руководителей тоже льют воду на мельницу расхлябанности. Коммунисты — главные специалисты совхоза слабо занимаются воспитательной работой с подчиненными. Немало неприятных слов услышали в свой адрес главный агроном Л. Н. Лопатина, главный зоотехник Г. П. Петухова, главный бухгалтер Н. И. Пазникова и директор Ю. П. Кошкин. Члены партии убеждены, что повышение заработной платы администрации совхоза не привело к улучшению организации производства, социально-бытовых условий в хозяйстве и как следствие — повышению заинтересованности рабочих к своему труду. Наоборот, идет отток людей из животноводства, полеводства. Гибнет выращенный урожай моркови, капуста. Недостаточно заготовлено грубых кормов, например, соломки, 60 тонн которой сожгли в поле. И

боте в новых условиях. Коммунисты указали директору на отсутствие у хозяйства программы перехода к рынку. А Ю. П. Кошкин в ответ заметил, что, мол, администрации совхозов на совещаниях в АПК «Урал» дали два дня на представление такого документа. Члены партии правы. По меньшей мере, три месяца ведутся разговоры о переходе с первого октября к новым экономическим отношениям. И если руководитель — предприимчивый и хозяйственный, то, наверно бы, заранее все просчитал, прикинул, с трудовым коллективом обговорил. А за два дня, конечно, ничего не успеть. Любовь Федоровна Афанасьева сказала, что партком должен предложить администрации совхоза подумать, как хозяйство будет работать в новых условиях, нужно выработать механизм социальной защиты людей. Мысль, конечно, правильная, но, думается, времени уже упущено много. И квалифицированную рабочую силу вскоре совхоз может потерять, учитывая, что и заработки падают.

Бригадир фермы А. М. Лапшин выступал резко. «Райком, — сказал он, обращаясь ко второму секретарю Г. П. Охулову, — вы за что деньги получаете? Придите к народу, пообщайтесь». Из зала раздались: «А почему первый секретарь райкома до сих пор не побывал в самой крупной партийной организации? Мы даже не знаем, как он выглядит». Григорий Петрович принял удар на себя и вынужден был держать ответ. Извинился за то, что А. И. Резанов не смог приехать. Назвав бродовскую первичку маяком коммунистов района, он отметил, что партком есть над чем работать. Отход от участия в хозяйственных делах серьезно сказался на отношении людей к труду, на ответственности руководителей. Да и сами коммунисты особо не спрашивают с них, хотя управленцы — члены КПСС.

По работе райкома КПСС Г. П. Охулов выразился так: «Тот период, когда Конституция предоставляла КПСС власть, и все вертелось и крутилось, прошел. Шестая и седьмая статьи отменены. Прежний курс себя исчерпал, а что такое рыночная экономика реально никто не знает, поэтому парторганизациям необходимо усилить свое влияние в трудовом коллективе, защищать интересы людей.

Сейчас главное — сохранить первички и мы добиваемся, чтобы в тех организациях, где не менее 70 коммунистов, был освобожденный секретарь парткома. Вместо 140 тысяч рублей бюджет райкома снижен до 60 тысяч. Где взять средства? Лишь ваша организация сама может содержать секретаря парткома.

В кадровом вопросе у партии никто власти не отнимал. Если партком считает, что специалист или руководитель не выполняет возложенных на него функций, то кто ему мешает проявить инициативу?

Коммунисты приняли постановление. Главной своей задачей они назвали разработку партпрограммы по переходу к рынку. Не были забыты поиски новых форм индивидуальной работы, борьба за повышение трудовой дисциплины и забота об улучшении бытовых условий на производстве. Направления выбраны верные, а как с механизмом и оперативностью? Слишком мало времени отпущено парторганизации да и всему трудовому коллективу для того, чтобы не растерять людей и авторитет.

Избрала партком. Секретарь — Л. Ф. Афанасьева. Восемь коммунистов ей в помощь. В новый состав райкома делегировали В. А. Зеленского, Г. А. Дресвянкина и Ю. П. Кошкина.

Пять часов напряженной работы позади. Поинтересовалась мнением о прошедшем собрании. Люди высказываются по-разному, потому что кто-то воспринял происходящее как близкое и нужное, а кое-кто, чего греха таить, и календарь перекидной (приобретенный накануне) почитывал. Но большинство коммунистов все же заинтересованы в деятельности своей первички. Они надеются, что КПСС защитит их в условиях рынка, поможет справиться с трудностями. Стремление присутствующих найти выход из положения, в котором оказалась партия, страна, совхоз и первичная организация, говорит о том, что у районной организации далеко не все потеряно, и еще подтверждает мысль, что лидер в любом деле нужен. Мария Максимовна Первушина немало отдала сил, чтобы воспитать таких коммунистов. И хотя ее не было на собрании, члены партии сказали много теплых слов в ее адрес.

Е. ШЕРЕМЕТ.

С песней легче жить

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Уважаемая редакция! Прощу опубликовать мое письмо. В нем я хочу выразить свое мнение о культурной жизни в районе, да и вообще. Конечно, культура — понятие широкое, но я пишу о той культуре, к которой имею определенное отношение. Говоря о работе художественной самодеятельности, можно сказать, что она поставлена хорошо. О том свидетельствуют успехи коллективов не только на сценах района, но и области. При этом нельзя забывать о том, что успех зависит от многих факторов. А именно: от заинтересованности в этом руководителей совхозов и предприятий, от знаний и стараний работников культуры, от активности самих участников и, конечно, от теплоты зрителя.

Я уже не говорю о роли печати, ибо она беседует с каждым.

да люди ложились спать, на замки не закрывались. Они просто не боялись друга друга. Это я пишу не о дальней деревушке, а о большом уральском селе, где в то время было три колхоза. Мое детство начиналось там. Я помню довоенные годы и потому пишу, что только наше поколение держит в памяти ту культуру, ту жизнь. И мы обязаны рассказывать об этом и стараться возродить все доброе. Потом пошло все не так, как надо, в общем, детства мы не видели. Петя было некогда. В 14 лет в детдомовской компании, обуянные в деревенные колодки, мы уже делали «гостинцы» для фрица. Работали в три смены.

Сейчас я на пенсии. У детей — дети, пока их 9. Вот и решил, что пора мне на сцену. Чтобы своего не упустить. Да и внукам пример. Помогаю хору, ну еще кое-что. Думается, что людям

шет о том, как прошел праздник фольклора в селе Травином. По ее мнению, праздник был завален. И понравилась ей только одно мероприятие, где она выиграла бесплатно Винни-Пуха. Да еще хлеб, которым ее угостили травянцы. И так, статья начинается словами: «Не знаю, погода ли тому помешала...» Что тут скажешь, погода мешает и грибы собирать. Начавшийся утром дождик перечеркнул все задумки. А это легко сказать: надо было перестраиваться на ходу. И в начале концерт по программе. Далее автор сетует на то, что мало людей посетило подворья: не было, дескать, зыбвало. И в то же время хвалит торговлю. Давайте посмотрим на это по-взрослому. Какой селянин подчинится зыбвало, если привезли дефицитный товар. Конечно, мужчины толпились там, где продают одеколон, чтобы сюрприз преподнести жене. Жены в то же время старались купить мужчинам рубашки. А подворье и свое есть. Когда дело дошло до награждения, тут автор вообще

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

КУЛЬТУРА —

О культуре, ее задачах сделать человека благороднее, видимо, надо и говорить покультурнее. Но, к сожалению, мне не удалось закончить такое заведение, у нас банья, уже свое есть и буду писать по-своему, по-рабочему. Но зато я заканчиваю самую большую академию — жизнь. И это дает мне право сказать, что бытие наше, настроения зависят от нас самих. Каждый выбирает или замкнутость в себе, или песни. Петя на сцене, а, может, просто у себя, на кухне, передавая свое настроение зятям и внукам. Или травить себя водкой и охать: «Как жить будем!»

Да, жить так нельзя. Наше общество, достигающее всеобщего среднего образования, с таким же успехом уходит от культуры.

Хорошая одежда и начитанный разговор — мало говорят о культуре. Растут преступность, разврат, пьянство. И вот на фоне всего этого просматривается контраст. Если взглянем в прошлое, то увидим: люди неграмотные, не знающие, что такое электричество, радио, умели уважать друг друга, взаимно помогать во всем. Был определенный такт в общении между ними. А главное — умели и хотели петь. Пели, когда ехали на работу, и, когда, уставшие, возвращались домой. А если выбиралось время для отдыха, и компанию собирали. Варили пиво. Пели, плясали под балалайку. А песни (проголосные, как тогда называли) пели так, что запись их можно было найти с трудом. А, впрочем, если бы Сипавскому коллективу фольклора добавить несколько стариков, то они бы спели не хуже.

А какова была культура общины: краснеть будет ребенок, если отец узнает, что сын не поздоровался с соседями. Если пришел сосед к соседу, и там есть посторонний, то пришедший кроме «здравствуйте» был обязан сказать: «Мирных вам бесед». Если сосед зашел в то время, когда хозяин обедал, то он к «здравствуйте!» добавлял: «Хлеб да соль». Хозяин же отвечал: «Купайте с нами». Ко-

делаю удовольствие и себе тоже. Правда, кое-кто обижается, но вслух не говорит. А как, например, пройти мимо свежего факта. Есть у нас банья, уже свое есть и буду писать по-своему, по-рабочему. Но зато я заканчиваю самую большую академию — жизнь. И это дает мне право сказать, что бытие наше, настроения зависят от нас самих. Каждый выбирает или замкнутость в себе, или песни. Петя на сцене, а, может, просто у себя, на кухне, передавая свое настроение зятям и внукам. Или травить себя водкой и охать: «Как жить будем!»

И думаешь порой, раз люди аплодируют, значит, надо.

Итак, я за песни. Ведь парадокс: раньше старики с опаской ждали старости — кто докормит. Но все равно пели. Видимо, с песней легче жить было. Теперь нам пенсию приносит домой, да еще к ней талончик — для сельея. А мы не поем и, что греха таить, от старых слышать приходится, мол, до чего дожились. Да, живем плохо, но лучше ли жили мы... И нельзя жить без веры в лучшее. Так, может, лучше петь будем? И настроение поднимется. А специалисты говорят, что песни дышанию помогают. Значит, одна выгода.

И вот не случайно я упомянул о роли печати. Печать — острое оружие. И с оружием надо обращаться аккуратно. Мне не понравилась статья в газете «Пламя», автор которой Чупина, называется статья «Не стала песня обшей». В номере 16 июня. Это ее профессия, и, наверно, ей не надо учиться писать коротко и ясно. Пусть уж она извинит меня, но мне кажется, что если просто хотелось написать побольше слов. А, в общем-то, от статьи пахнет водичкой, да и запахом не свежим. Об этом был разговор и в отделе культуры, и в редакции. Читатель не нашел в статье связи одного с другим. Там Чупина пи-

сбилась с ритма. Цитирую: «Много аплодисментов досталось А. Малых...» и далее: «Бастрыков предложил присвоить звание «Балагур» А. Малых...» И зрители согласились. Далее Чупина спрашивает: почему, мол, этот ритуал не доверили публике? Не знаю, может, в наше время перестройки будет когда-то, что победителей концерта станут определять тайным голосованием. Но мне приходилось выступать на праздниках разного уровня. И порядок везде один. Есть жюри из компетентных людей. Кстати, аплодисменты для них мерло. А раз так, то почему Бастрыков должен быть лишен права на предложение? Он все же работник культуры.

К примеру, мне прошлый год пришлось участвовать в празднике в Свердловске, где и подворья района было представлено. Я играл на гармошке среди десятка музыкантов. И не обижаясь, что пришлось лишь поздравить лучших с ценными подарками. А ритуал был такой же.

От ошибок, конечно, никто не застрахован. Вот, кстати, как тут не вспомнить такой же праздник в прошлом году в селе Нювоисетском. Прошел он прекрасно. Были и гости, и торговля, и катание на лошадках. Но освещен он в газете не был. И лишь месяц спустя появилась маленькая заметка, извещающая о том, что «Царем Балагуром» стал некий гражданин по фамилии немецкого происхождения. Не помню точно, но это не трудно уточнить в редакции. В это время я уже доседал баранки, связку из которых мне повесили вместе с короной «Царя Балагура». И о том был звонок в редакцию одной женщины из нашего коллектива, которая сказала, что допущена ошибка. Но тов. Чупина лишь ответила что-то невнятное. А ведь она в то время была ответственным редактором. Да что уж там. Были бы баранки.

А. МАЛЫХ,
пенсционер,
пос. Мартюш.

А если поднять планку?

ПИСЬМО ИЗ РЕДАКЦИИ

Без лукавства скажу: с удовольствием воспринял я письмо Александра Александровича Малых. Нам, газетчикам, интересен любой отклик — положительный или отрицательный — на свои материалы. Обиднее всего бывает, когда пишешь-пишешь, — и ни слова в ответ, какая-то немолча вокруг. Вот тогда опускаются руки, и теряешь веру в нужность своего дела.

Согласна с мнением автора, что утеряны многие добрые традиции, а об уровне культуры оставяет желать лучшего. И предстоит немало сделать, чтобы вернуться к истокам, а потом понемногу двигаться вперед.

Теперь о главном, чем, собственно, вызвано письмо А. А. Малых. О моей статье «Не стала осияющей» — с анализом праздника фольклора в селе Травянском. Все верно, праздник мне не понравился. А. А. Малых

но) Дома культуры. Просит вопрос девушек, что он видела в ДК, чуть ли не в трансе, ввел некоторые культурных работников. Прямо паника проносилась по их рядам: ведь несомненно их РДК числится в передовиках — и вдруг критика. В ответ были перечислены мероприятия — знаменательным датам, праздникам. Чего же, и трезво? Но прозвучал и трезвый голос — директора Мартышевского Дома культуры Е. П. Есаулкова. Цитирую: «Если раньше в ДК зачастую готовились мероприятия, «спущенные» сверху, и они не были интересны зрителям, то теперь культура должна, целиком повернувшись к людям».

В том-то и беда, что наша советская культура всегда была — только для зрителей, парадно-потемкинская. В большинство клубов и ДК творческие коллективы действуют ограни-

высоты, не будет стремиться улучшить свой результат, он обязательно отстанет.

Особенно яркий, на мой взгляд, пример «отторжения» творчества от культуры — творчество от культуры И. А. Масалкиной повисли в воздухе. А позже ей четко напомнили, кто в доме хозяин, и вообще, мол, своими идеями она только баламутит мирную жизнь коллектива. Что и говорить, проще управлять коллективом без лишней заботы, по принципу — куда кривая выведет. И себе, и начальству спокойнее. Не потому ли, когда у заведующего отделом культуры возник конфликт с Н. И. Осинцевой, идеологи райкома КПСС встали на сторону В. В. Бастрыкова. Конечно, Владимир Вениаминович — послушный, исполнительный, опять-таки руководящее партийное слово уважает. Это сейчас наши парт-аппаратчики поутихли. А в недавние времена очень активно «направляли» деятельность культработников: с учетом спускаемых сверху указаний, а по большей мере по своему разумению, внося тем самым немалый

ШКОЛА: ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

Черемховские надежды

В Черемховской восьмилетней школе звучит порою тору крутятся, но, как в сердцах брошенная фраза: правило, «закрываются» все о какой реформе народ-предметы, в полном объеме образования может получать учащиеся знания, иди речь, когда они вот уже что касается перемен, скоро тридцать лет разме-надеются на них и учителя,



ДЛЯ КАЖДОГО ДНЯ

не поправился мой статья. И ничто в этом нет крайнего: каждый волен высказывать свое мнение. Я уважаю мнение Александра Александровича, и подтверждением тому — полная публикация его письма. Что же касается некорректных выражений автора в мой адрес, то это ведь наша общая беда — в неумении спорить, участвовать в дискуссии. Куда как легче обвинить журналиста в стремлении обогатиться за счет отдела культуры райисполкома (имею в виду выигранного Винни Пуха за 52 коп.), да еще в желании за такой «раздутый» материал отхватить побольше гонорара.

Ироню об этом с некоторой неприязнью, но, право же, надо всем нам забывать, что в понятие «культура» органичной частью входит умение вести спор, доказывать свою точку зрения. А как шутят сатирики, все возражения у нас порою сводятся к классическому «сам дурак». Вспомогательным здесь и некоторые другие отклики, пришедшие в редакцию на письма читателей. Вместо спокойного, убедительного опровержения их авторы начинают попросту браниться.

Не буду возвращаться к празднику в селе Травянском, скажу только одно: на случай непогоды его устраивали бы передумали. Но вариант проведения праздника в здании Дома культуры. Так что не дождь послужил причиной случившихся накладок.

Спасибо А. А. Малых, своим письмом он ускорил мое намерение поговорить на страницах газеты о руководстве в районе культуры. Не собираюсь анализировать профессиональный уровень работников райотдела, просто выскажу их главные суждения.

Мне кажется, из всех наших служб менее всего перестройка задела сферу культуры — в нашем районе во всяком случае. И это я почувствовала, когда в октябре прошлого года было опубликовано письмо двух молодых жительниц села Новосетского с критикой местного (замечу: район-

енное время — плюс минус районный смотр художественной самодеятельности. Отметилась, может быть, даже грамоту какую получили — и до следующего смотра можно спокойно жить. И воцарилась в очаге культуры тишина, нарушаемая редкими мероприятиями к праздникам, а в будни — кинофильмами да дискотеками для подростков. Основная часть молодежи, не говоря уже о людях более старшего возраста, оставалась не у дел. Немного статистики: в селе Новосетском 800 взрослых да 500 школьников, а в активе ДК — чуть более пятидесяти человек.

И это считались нормальными. Лишь единичные творческие коллективы, как Соновский народный хор, Синавская фольклорная группа, Позарихинский хор, работают стабильно, без долгих каникул.

Обстановка благополучия сводится к классическому тверждалась в докладах здесь и некоторые другие отклики, пришедшие в редакцию на письма читателей — «растущим» из года в год публикация журналистов. Вместо спокойного, убедительного опровержения их авторы начинают попросту браниться.

Не буду возвращаться к празднику в селе Травянском, скажу только одно: на случай непогоды его устраивали бы передумали. Но вариант проведения праздника в здании Дома культуры. Так что не дождь послужил причиной случившихся накладок.

Спасибо А. А. Малых, своим письмом он ускорил мое намерение поговорить на страницах газеты о руководстве в районе культуры. Не собираюсь анализировать профессиональный уровень работников райотдела, просто выскажу их главные суждения.

Мне кажется, из всех наших служб менее всего перестройка задела сферу культуры — в нашем районе во всяком случае. И это я почувствовала, когда в октябре прошлого года было опубликовано письмо двух молодых жительниц села Новосетского с критикой местного (замечу: район-

с такой потерей для районной культуры. Причина ее ухода «проста» — не нашли общий язык с заведующим отделом В. В. Бастрыковым. И, действительно, ну как начальнику понравится подчиненный, который своими идеями будоражит спокойствие коллектива, думает, не как все?

О «нестыковке» позиций В. В. Бастрыкова и таких творческих работников отдела, дела, как заведующая методцентром И. А. Масалкина, заведующая агиткультбригадой Т. В. Игнатьева, я убедилась и на недавнем совещании в райотделе. Поразило меня: здесь как будто шел разговор плохо слышащих друг друга людей. Ирина Александровна энергично наставляла в условиях надвигающегося на культуру хаоса о необходимости предпринять материальной деятельности клубников, представляла собравшимся целую программу действий... Главное — стремление к самостоятельности. Вот только несколько пунктов: взять на обслуживание 20 малых деревень района, расширить платные услуги, поставить перед руководством отдела культуры вопрос о полной финансовой самостоятельности методцентра, об инвестировании автобуса-клуба на паритетных началах. Немаловажно для творческих работников райотдела, зачастую занятых на вечерних мероприятиях, возможность свободного режима дня...

Я ожидала бурного обсуждения высказанных предложений. Но В. В. Бастрыков ограничился репликой «нереально» и главным в своем выступлении сосредоточил на подготовке к зиме, на которую, кстати, отдел культуры не оказывает достаточно внимания. Конечно, о незаполненных огнетушителях и о полумягких креслах на договорить, но и в прошлом году, и десять лет назад все о том же шла речь. А сегодня поговорить открыто о проблемах, об уровне руководства культурой в районе, как выжить в условиях приближающегося кризиса, как избежать гося уровня, как реализовать предпринимчивости вытеснить из свobody культуры-

«вклад» в застойные процессы. Да и на что могло нацелить, какое творческое горение вызвать у клубников руководящее со стороны инструктора идеологического отдела по образованию Л. А. Брюханова, заведующего отделом, учителя В. И. Ивашкина, да и секретаря райкома Г. В. Кононовой, также далекой от культуры. Но — тем не менее — учили, проверяли, направляли.

Ради формальности была образована в райкоме КПСС рабочая группа во главе с членом РК КПСС, заместителем председателя райисполкома И. А. Таскиным — по организации использования свободного времени трудящихся. Предусмотрено таким путем усилить в этом важном вопросе партийное влияние, а на самом деле все обернулось очередной проверяющей организацией.

Перестройка выносит на суд гласности жизненных сфер. И не случайно, наверное, такое живое обсуждение на страницах газеты вызвало письмо рабкора А. Еремичева о практическом участии в дискуссии 12 внешних корреспондентов и читателей не согласившихся с этим мнением, но предложенный высказали достаточно, в том числе и в адрес культработников. Но заведующий отделом культуры В. В. Бастрыков своим выступлением в газете не смог рассеять сомнения каменицев. Не предлагая, по сути дела, ничего по коренному повороту культуры к людям, он традиционно перечислил проблемы. И то верно: укрывшись за трудностями, носталиями, можно какое-то время спокойно жить. Только долго ли?

Предлагаю по итогам дискуссии в газете собрать в отделе культуры или в редакции большой «круглый стол» культработников и о том же шла речь. А сегодня поговорить открыто о проблемах, об уровне руководства культурой в районе, как выжить в условиях приближающегося кризиса, как реализовать предпринимчивости вытеснить из свobody культуры-

щаются в бывшем поповском доме. Что и говорить: семье священнослужителя: было здесь просторно: шесть комнат, которые выходят в зал (или, как раньше говорили, в залу), несколько подсобных помещений. А для школы здание мало подходит. В первых, тесно, трудно рационально разместить классы. Конечно, по сравнению со средними школами контингент учащихся здесь невелик — 79 человек, но для села Черемхово и это шаг вперед — за последние два года возросла наполняемость классов, в первом, например, 20 ребятишек. По прогнозам, в последующие годы перво-классников будет еще больше. Во-вторых, жилой дом есть жилой дом: звукопроницаемость стен такая, что учителя чуть ли не шепотом говорят на уроках, дабы не помешать «соседям». И, в-третьих, нет в школе ни спортивного, ни актового зала — уроки физкультуры и праздники проводятся все в той же «залке». Нет даже мало-мальской комнаты для буфета. Обходятся тем, что привозят еду из отдаленной столовой и раздают по классам.

Право же, надо очень любить свое село и свое дело, чтобы работать в такой школе не три, не пять, а целых 25 лет, как завуч Нина Петровна Грибанова. У директора Марии Андреевны Мошной «черемховский» стаж — 28 лет. Как пришла сюда в год реорганизации школы из начальной в восьмилетку, и трудится, последние восемь лет возглавляя педагогов.

Трудно — не то слово. К неблагоприятным условиям работы добавляются сложности с квартирами (это в последние годы в селе начали активно строить жилья, и кое-что стало перепадать учителям, медикам...). И потому учителя-совместители, приезжающие в основном из города, — в Черемховской школе — традиционные

и родители, и дети. В будущем году запланировано строительство новой школы. Заинтересованными сторонами выступают Каменинский совхоз и местный сельский Совет. Появится в селе нормальная школа, и легче будет подобрать постоянные кадры, повысится уровень преподавания. И замыкается эта цепочка на возрастных числах молодых жителей села — зачем уезжать, когда дома ребята могут получить восьмилетнее образование.

Нина Петровна Грибанова надеется также, что новая школа, которая обязательно будет со спортивным залом, сможет стать для сельчан своего рода оздоровительным центром, а лучше — центром досуга. Что скрывает в некоторых семьях свободное время отдается одной известной страсти. А потом родители удивляются, почему их дети, которым они все семь дошкольных лет по причине «занятости» не уделяли никакого внимания, отстают по уровню развития от своих сверстников... И таких ребят в школе немало.

Хотелось бы учителям видеть со стороны родителей большую помощь, заинтересованность в учебе своих детей. Чаше других бывает в школе и Алевтина Николаевна Лазакевича. Но многие другие папы и мамы воспитания своих чад полностью переложили на педагогов.

Хорошо хоть, больших хозяйственных проблем не испытывают в школе. Кетельная своя, потому теплом восемь лет возглавляя педагогов.

Хотелось бы учителям видеть со стороны родителей большую помощь, заинтересованность в учебе своих детей. Чаше других бывает в школе и Алевтина Николаевна Лазакевича. Но многие другие папы и мамы воспитания своих чад полностью переложили на педагогов.

Хорошо хоть, больших хозяйственных проблем не испытывают в школе. Кетельная своя, потому теплом восемь лет возглавляя педагогов.

На снимке: Н. П. Грибанова. Фото И. Чадова.

Г. ЧУПИНА.

Колчеданцы в «лидерах»

За 9 месяцев на территории района зарегистрировано 65 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибло 7 человек и 77 травмировано. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло снижение дорожно-транспортных происшествий на 17 случаев. На 18 человек меньше — погибших, раненых — на 33. Уменьшился детский травматизм, ни один ребенок не погиб, пострадавших на семь человек меньше.

Исходя из показателей аварийности, кажется, что роста травматизма нет, но это лишь по сравнению с прошлым годом. Если же взять 1987, 1986,

1985 годы, то следует отметить, что уровень травматизма еще очень высок.

Причин много. Во-первых, низкая дисциплина водителей государственного и личного автотранспорта. Пьянство за рулем, известно всем, добра не доводит и по-прежнему является основным источником бед на дороге. Каждый год в районе задерживаются сотни водителей в состоянии алкогольного опьянения. Не исключение и нынешний. За 9 месяцев задержан 151 человек. И лидируют в этом водители Колчеданского совхоза — 20 случаев. Немного отстали от них водители Пироговского

совхоза — 15, в «Маминское», «Родине», Травянском — по 11, в Каменском, «России», УМите — по 9, Бродовском — 10, Кисловском — 8. В остальных совхозах эти показатели значительно ниже. Есть над чем задуматься руководителям вышеречисленных хозяйств.

Вторая причина аварийности — плохое содержание дорог; нет ни одного километра в районе, отвечающего по своему покрытию современным требованиям. Водители же, прекрасно зная об этом, продолжают лихачить на трассе, превышать скорость, нарушать правила обгона, перевозки людей и т. д.

Не за горами зима, гололед внесет свои коррективы в дорожное движение. Хочется надеяться, что руководители дорожных служб совхозов и предприятий района не будут застигнуты врасплох.

Закончилась в районе Неделя безопасности дорожного движения. Следует отметить, что за эти семь дней не было допущено ни одного дорожно-транспортного происшествия местными водителями государственного и личного транспорта. А вот иногородние все же умудрились совершить 4 происшествия. Хорошо, что обошлось без пострадавших.

В. СЕВЕРЮХИН,
госавтоинспектор
Каменского РОВД,
капитан милиции.

Календарный план

СПОРТИВНО-МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ
НА ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1990—91 гг.

- 28 октября — первенство района по волейболу (I тур), с. Маминское, начало в 11 часов.
11 ноября — первенство района по волейболу (II тур), с. Маминское, начало в 11 часов.
18 ноября — спортивный праздник, посвященный Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Агропромышленного комплекса. В программе: волейбол, гири, шахматы, настольный теннис, с. Маминское, начало в 11 часов.
25 ноября — открытие зимнего спортивного сезона, лыжные эстафеты, с. Колчедан, начало в 11 часов.
1 декабря — первенство района по волейболу (III тур), с. Маминское, начало в 11 часов.
9 декабря — первенство района по зимнему мини-футболу (I тур), с. Колчедан, начало в 11 часов.
15 декабря — открытие сезона по хоккею с шайбой, пос. Мартюш, начало в 15 часов.
23 декабря — спортивный праздник, посвященный Новому году. В программе: шахматы, шашки, настольный теннис, гири, волейбол; с. Маминское, начало в 11 часов.
5 января — соревнования по многоборью ГТО среди коллективов физкультуры (стрельба, подтягивание, лыжи), тир «Космос», начало в 10 часов.
13 января — первенство по волейболу (III тур), с. Маминское, начало в 11 часов.
20 января — зональные соревнования по баскетболу среди девушек, с. Маминское, Мартюш, Травянское, начало в 11 часов.
23 января — финал первенства по хоккею на приз «Золотая шайба» (младший возраст), с. Сосновское, начало в 15 часов.
27 января — первенство района по лыжам, с. Колчедан, начало в 11 часов.
3 февраля — финал — «Пионерская правда».
6 февраля — «Золотая шайба» (средний возраст), пос. Мартюш, начало в 15 часов.
10 февраля — зональные соревнования по баскетболу среди юношей, с. Маминское, Мартюш, Травянское.
13 февраля — «Золотая шайба» (старший возраст), пос. Мартюш, начало в 15 часов.
17 февраля — первенство по волейболу (IV тур), с. Маминское, начало в 11 часов.
24 февраля — Всесоюзный день лыжника, с. Новоисетское, начало в 11 часов.
3 марта — закрытие зимнего спортивного сезона, лыжные эстафеты.
9 марта — мини-футбол (II тур), с. Колчедан, начало в 14 часов.
10 марта — первенство района среди школьников по шахматам, шашкам, настольному теннису. Бродовская школа, начало в 11 часов.
17 марта — баскетбол (девушки), финал, с. Маминское, начало в 11 часов.
24 марта — баскетбол (юноши), финал, с. Маминское, начало в 11 часов.
31 марта — первенство района по шахматам, шашкам, настольному теннису (коллективы), с. Сипаво, начало в 11 часов.
3 апреля — первенство района по волейболу среди девушек (I тур), с. Маминское, начало в 14 часов.
7 апреля — первенство по волейболу среди девушек, финал, с. Маминское, начало в 11 часов.
10 апреля — первенство района по волейболу среди юношей (I тур), с. Маминское, начало в 14 часов.
14 апреля — волейбол (юноши), финал, с. Маминское, начало в 11 часов.

Спорткомитет.

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

Болеет картофель...

«Сыпали в яму картошку нового урожая, а недели через три полезла и обнаружила кучу гнилых клубней. Никогда такого не было раньше со свежей картошкой. Что за напасть?»

(Из письма в редакцию).

На вопросы читателей ботаника районной станции защиты растений О. А. КОМАРОВУ.

— Это фитофтороз — грибное заболевание картофеля. Оно и в прежние годы присутствовало в нашем районе, но резко не проявлялось. Ныне произошла вспышка инфекции, особенно в тех районах, где вторая половина лета стояла влажная. По данным станции, фитофтороз проявился 16 августа. Первые признаки — бурые пятна на листьях, на нижней стороне листа окаймленные белым налетом. Инфекция накапливалась в пораженных листьях, водой смывалась на почву, попадала на клубни и заражала их.

Какие признаки характерны для больного клубня? На поверхности появляются темные твердые пятна, которые постепенно захватывают всю толщу клубня. И не только дождь способствует распространению болезни. Это могло произойти при плохом окучивании, если оголялись клубни. Во многих случаях заражение происходит от ботвы, которой люди по традиции, когда не успевают сразу вывезти картофель с поля, закрывают свой урожай.

— Ольга Александровна, скажите прозвучало советов и предостережений, что у меня возник закономерный вопрос: почему уже тогда, в августе, ваша служба не проконсультировала каменцев, скажем, через нашу газету?

— Да, надо было. К сожалению, о каких-то мерах профилактики заболевания, особенно в домашних условиях, говорить сложно. В совхозных картофелехранилищах будет проводиться обработка специальными препаратами. А дома... Только постоянно следить за состоянием клубней, вовремя удалять заболевшие.

— Но уже сегодня, в октябре, очень много таких клубней. Так к весне и совсем без картошки останемся.

— Отход может быть до 50 процентов.

— Если можно, несколько рекомендаций на будущее.

— Во-первых, нужно подумать о выборе сорта, устойчивого к фитофторозу. На наших огородах распространены сорта «роза», очень восприимчивый к инфекции. А вот «Невский» — более устойчив, выра-

щается он в совхозах.

Теперь о том, как подготавливать семена к посадке. Обязательно — проращивание клубней в течение 25—30 дней, в результате которого малозаметные пятна становятся хорошо видимыми, и такие клубни надо сразу удалять. Кроме того рекомендуем провести 4—5 раз опрыскивание раствором медного купороса 0,01—0,02 процента, или борной кислоты 0,5 процента, хорошо также помогает опрыскивание 0,1—процентным раствором марганца.

Но не так, что провели обработку — и сразу в землю. Пусть клубни полежат, обсохнут.

Подготовила
П. СОКОЛЬСКАЯ.

И В ШУТКУ И ВСЕРЬЕЗ

О телефоне

Умеете ли вы пользоваться телефоном? Да? В таком случае ответьте, пожалуйста, на следующие вопросы:

1. Звоните ли вы по частным делам знакомым на работу и по служебным делам?

2. Считаете ли вы возмож-

ным заменять личную беседу телефонной? Например, поговорить с учителем о воспитании сына, проконсультироваться с врачом?

Если два раза вы сказали «да», то на вопрос, умеете ли вы пользоваться телефоном, надо ответить «нет».

СОВЕТСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД ИМЕНИ В.И. ЛЕНИНА И СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК СССР



МОСКВА. На сбор средств для конкретных программ помощи детям направлено проведение мгновенной денежной лотереи Советского детского фонда, реализация билетов которой началась 12 сентября этого года в городах Москве и Сочи и продолжится по всей стране. Каждый четвертый билет лотереи выигрышный. Цена билета 5 рублей.

На снимке: рекламный плакат лотереи Советского детского фонда.

Дела домашние

ВАРЕНИКИ С КАПУСТОЙ

Из свежей капусты приготовьте фарш, добавляя по вкусу сахар, соль, перец, растительное масло. Капусту потушите и заправьте луком, пассерованным с томатом-пюре и сахаром.

Замесите пресное тесто: в просеянную муку влейте горячую воду, после тща-

тельного перемешивания добавьте еще воды комнатной температуры, соль и яйца. Снова тщательно вымешайте тесто и оставьте его на 30 минут, затем тонко раскатайте. Разложите на тесте фарш в виде шариков, сверху покройте еще одним слоем теста и вырежьте вареники рюмкой плотно соединяя края. Варите 6-8 минут на небольшом огне. Подают вареники

с луком, жаренным на растительном масле или пассерованным с томатом-пюре и сахаром.

Для теста: 2 стакана муки, неполный стакан воды, яйцо, соль. Для фарша: кочан капусты, столовая ложка сахара, перец, уксус по вкусу, две-три луковицы, 100 г растительного масла.

ГУЛЯШ ПО-ВЕНГЕРСКИ

Лук, нарезанный кольцами, пожарьте в растительном масле. Мясо

нарезанное крупными кусками, перемешайте с солью, черным и красным перцем, растолченным чесноком, поджаренным луком и обжарьте. Добавьте нарезанные кубиками овощи и картофель, залейте бульоном и тушите до полной готовности. К гуляшу подайте булочки или белый хлеб.

500 г лука, 100 г растительного масла, 500 г мяса, соль, черный и красный перец, 1 зубчик чеснока, 200 г помидоров, 100 г моркови, 200 г сельдерея, 500 г картофеля, 2,5 л бульона.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Управление внутренних дел напоминает руководителям предприятий, организаций, учреждений, председателям кооперативов, осуществляющим прием иностранных специалистов, прибывающих по служебным, общественным и торговым делам, что за три дня до прибытия иностранных

граждан необходимо представлять в УВД программу их приема и заграничные паспорта для оформления регистрации.

Более подробную информацию можно получить в УВД по адресу: г. Каменский, ул. Мишурина, 32, каб. 407, телефон 3-22-30.

Редактор

С. ТРОФИМОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза
в неделю: во вторник,
четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью
ваши фамилию, имя, отчество, место работы и
должность, полный домашний адрес, дату письма.